Fizika 1i, 2. feladatsor

Orai feladatok:

2A-28. feladat: Egy 10 m/s sebességgel halado
teherauté 10s alatt egyenletesen gyorsulva meg-
kétszerezi sebességét.

a, Hatérozzuk meg a gyorsulasat!

b, Mekkora utat tesz meg ezalatt a teherauto?

2B-33. feladat: Egy kévet 50 m mély kutba ej-

tettiink. Hatarozzuk meg, hogy mennyi id§ mulva
halljuk a k6 csobbanasat! (A hang terjedési sebes-
sége 330m/s )

2B-34. feladat: Egy gépkocsi 15 m/s-os egyen-
letes sebességgel egyenes uton halad. Abban a
pillanatban, amikor egy parkolé motoros rendér
mellé ér, a rend6r 2m/s? alland6 gyorsulassal iil-
dozni kezdi:

a, Mennyi id6 alatt éri utol a rendér az autot?
b, Mennyi utat tesz meg ezalatt a rendér és mek-
kora a sebessége a talalkozas pillanataban?

2B-36. feladat: Egy labdat az abranak megfe-
lelGen egy szakadék szélérdl felfelé hajitottunk. A
labda 5 m magasra emelkedik, majd 15 m mélyen
ér talajt a szakadék aljan.

a, Mekkora volt a labda kezdGsebessége?

b, Mekkora sebességgel csapodik a talajba?

¢, Mennyi ideig tartézkodik a labda a levegében?

2B-38. feladat: Egy csapbol egyenletesen cso-
pog a viz a 30 cm-rel lejjebb elhelyezett mosoga-
toba. A csepegés liteme olyan, hogy amikor egy
csepp becsapddik, akkor a kovetkezs mér a leve-
gében van és a harmadik éppen leszakad a csap-
rol. Hatarozzuk meg, hogy hany csepp esik le per-
cenként.

4. hét

2B-40. feladat: Egy, az z tengelyen mozg6 ré-
szecske sebesség-id6 fiiggvényét a v = 44 2t — 32
egyenlet adja meg. A t = 0 id6pillanatban a ré-
szecske az £9 = 8m helyen vg = +5m/s sebes-
séggel halad &t.

a, Hatarozzuk meg a mozgas elmozdulés-idé fligg-
vényét!

b, Mekkora a részecske legnagyobb sebessége +x
irdnyban?

2C-49. feladat: Egy 3m/s sebességgel siillye-
dé hélégballonb6l homokzsékot ejtenek ki.

a, Hatarozzuk meg a homokzsédk sebességét a
Foldhoz képest a kiejtés utan 1 masodperccel.

b, Milyen tévolsagba jut egy mésodperc alatt a
homokzsak a ballontél, ha a zsak kiejtésének pil-
lanataban a ballon siillyedési sebessége 2m/s-ra
csokken?

2C-58. feladat: Egy forgalmi lampa olyan ke-
resztez&désben all, ahol 40 km /h sebességkorlato-
zés érvényes. A keresztezddés felé a maximalisan
megengedett sebességgel gépkocsi kozlekedik. A
kocsi maximalis lassulédsa 2m/s? a vezetd reflex-
ideje 0,5s.

a, Tegytk fel, hogy a gépkocsi maximalis sebes-
séggel haladt és 3m/s egyenletes lassulassal fé-
kezett. Milyen messzire volt a lampatol a fékezés
megkezdésének pillanataban (amikor a lampa ép-
pen sargéara valtott), ha éppen a stop-vonalon allt
meg?

b, Milyen hosszu volt a sarga jelzés idGtartama,
ha a lampa pontosan a kocsi megéllasanak pilla-
nataban véltott pirosra?

Otthoni gyakorlasra:

1. feladat: Milyen iranyban dobtuk el azt
a testet, amely 4 s mulva 80 m tavolsdgban esik a

foldre (g = 10m/s?, a légellenéllast elhanyagol-
juk)?




( 2. feladat: 72km/h sebességgel haladé\

vonaton egy utas a vonat mozgasaval megegyezd
iranyba elindul a vonathoz viszonyitott 0,8 m/s?
gyorsulassal. Hairom mésodperc alatt mekkora a
\pélyatesthez viszonyitott elmozdulasa?
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3. feladat: 200 méter magasségban\
(vizszintesen) 360km/h  sebességgel halado
(ir)repiil6géprol a cél eltt milyen tavolsagban
kellene kioldani a segélycsomagot ahhoz, hogy a
célba csapodjek? (A feladat a Marson jatszodik:
9= 3,69 m/s? és a légellenallas elhanyagolhato.) y

P

4. feladat: Egy pontszert test mozog az )
x tengelyen, tgy, hogy a helyét a kovetkezs fiigg-
vény adja meg : x = 30 4+ 20t — 15t2, ahol = mé-
terben, ¢ sec-ban adott.

a, Adjuk meg a sebességét az idé fliggvényében!
\b, Adjuk meg a gyorsulasat az id§ fiiggvényében!)
)

. feladat: Nyugalombol indulé, egyenes\
vonalt mozgast végzépont gyorsuldsa a = 10 — 3¢
(t > 0) idofliggvény szerint valtozik. Mekkora a
\pont elmozdulésa az elsé méasodpercben?

=

. feladat: vp = 3m/s kezdésebességgep
indulé, egyenes vonalii mozgast végzé pont gyor-
suldsa a = 2 + 6t (t > 0) idsfliggvény szerint
valtozik. Mekkora a pont elmozdulésa az elsé és
aa masodik mésodperc kozott?

P
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. feladat: Egy 2kg tomegi test stkmoz-
gast végez az alabbi idéfiiggvények szerint z(t) =
5t3 — 2t2 [m] és y(t) = 6t2, ahol ,,#” sec-ban ér-
tendd. Jo kozelitéssel mekkora a testre hatd erd
\nagysaga, amikor y = 1,5m?
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" 1.18. feladat: Hajo sebessége 10m/s. A ha- )
jon gyerekek labdaznak. A labda egyik gyerektdl
a masik felé 4m/s sebességgel gurul a hajéo moz-
gasanak iranyara merélegesen. Mekkora és milyen
\irényﬁ a labda sebessége?

J
[ 1.28. feladat: 20m magas héz tetejér()’D
12m/s kezdGsebességgel ferdén felfelé elhajitunk
egy testet. A vizszintessel bezart szog 30°. Mennyi
id6 milva és a haztél mekkora tévolsagban ér
foldet, ha a kozegellenallastol eltekintiink? (g =

2
\10 m/s®)
)

J/
Al. feladat: Egy kovet fliggblegesen felfe-
1é, egy masik kovet fligg6legesen lefelé hajitunk
vo = 12m/s sebességgel, ugyanabban a pillanat-
ban, Mennyi id§ milva lesznek egyméstol x = 60
\méter tavolsdgban?
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